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AStA 
Sitzungsprotokoll 

23.09.2020 
als Präsenz-Sitzung 

Anwesenheitsliste: 

 
Philipp Marc Yannick Alexander Jonas Kim Enya Artur Maria Luisa 

anwesend X X X   X X X X X 
entschuldigt    X X      

unbekannt           
Gast: Joshua Brandhorst (TOP 4) von 12:00-12:35 Uhr, Elena Scherweit (Mediengestalterin) 
Yannick verspätet sich zur Sitzung und nimmt ab 13:05 Uhr teil. 
Maria verlässt die Sitzung vorzeitig um 13:30 Uhr. 
 

TOPs: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Update aus dem SGM 
3) Vorstellung Kim Janke 
4) Queerreferat 
5) Wahl eines Mitglieds für den Verwaltungsrat des Studierendenwerks Münster 
6) Aktionssemester-Fortführung 
7) Veranstaltungsreihe vom Gleichstellungsbüro 
8) Termine der Ersti-Einführungen 
9) Umweltschutz-Vorstoß beim StuWe 
10) Senatssitzung am 28.09. 
11) Treffen mit Hochschulrat 12.10. 
12) Plenumstermin / Plena in Steinfurt 
13) Hygienekonzept AStA-Büro 
14) Ausschilderung AStA-Büro 
15) 3-Tages-Freischaltung der Transponder 
16) Vorlage für Rechenschaftsberichte 
17) Sonstiges 
 
 
 
Moderation: Enya 
Beginn: 12:10 Uhr / Ende: 14:10 Uhr  
Die Sitzungen des AStA mussten auf den Mittwoch, 12 bis 14 Uhr verlegt werden, weil 
der Senatssitzungssaal montags bereits besetzt ist. 
 
 
 
1: 
Philipp: Einarbeitungstreffen mit Kim, Nachbesprechung für SeTi-Gespräch, Newsletter 
Orga 
 
Marc: E-Mails mit FSRs, 2. NHHP 
 
Yannick: Website für Ersti-Tasche, AK Antirassismus 
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Alex: heute verhindert – siehe Bericht im Anhang 
 
Jonas: heute verhindert – sieh Bericht im Anhang 
 
Kim: Einarbeitungstreffen mit Philipp 
 
Enya: Vernetzung mit Marian 
 
Artur: Terminfindung AK Gleichstellung/Studieren mit Kind, AK Studieren mit 
Beeinträchtigung Termin vereinbart 
 
Maria: mit Antirassismus Team gearbeitet, Orga Sprachkurse (es finden 6 Kurse statt) 
 
Luisa: Treffen mit AK Rassismus 
 
 
 
2: 
Renate Kliewer (SGM) hat ihren 14-tägigen Bericht eingereicht. (siehe Anhang) 
Verschiedene Punkte des Berichts werden im Plenum diskutiert. 
 
 
 
3: 
Kim Janke (FB Design) ist neue Referentin für Umwelt, als Nachfolgerin von Melissa 
Schaub. Da sich bisher nicht die Gelegenheit ergab sich den anderen Menschen im AStA 
vorzustellen, holt sie dieses jetzt nach. 
 
 
 
4: 
Joshua Brandhorst (Studierender vom FB 10) ist zu Gast, um das Thema eines Referates 
für Queere Studierende im AStA zu besprechen. 
Er berichtet, dass es schon vor einiger Zeit verschiedene queere Menschen angestrebt 
haben ein entsprechendes Referat zu Gründen. 
Er möchte, dass Philipp als Vorsitz eine Rundmail rausschickt, um zu einer 
Vollversammlung (19.10. via Zoom-Meeting ist im Gespräch) einzuladen. Joshua selber 
hat Interesse sich für die Stelle eines Referenten zu bewerben. 
 
 
 
5: 
Der TOP hat sich wegen Zeitablaufs bereits erledigt. 
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6: 
(Siehe Bericht von Jonas) 
Luisa berichtet, dass der AK Antirassismus ebenfalls Veranstaltungen machen wollte, aber 
sich hier auf einen anderen Schwerpunkt konzentriert. 
Das Plenum diskutiert die Weiterführung des Projekts und die Formalfragen. 
➔ Der AStA stimmt bei 4 Ja Stimmen und 3 Enthaltungen bei 0 Nein Stimmen für die 

Fortführung des Projekts im WiSe 20/21. Marc wird nochmal die Formalfragen mit 
Jonas klären. 

 
 
 
7: 
Der AStA wurde gefragt, ob er sich an einer Veranstaltungsreihe des Gleichstellungsbüros 
der FH Münster im Januar beteiligen möchte. Philipp hatte ein Gespräch mit der 
Gleichstellungsstelle und hat aber nicht die zeitlichen Ressourcen. Artur hat Interesse an 
einer Beteiligung. 
 
 
 
8: 
Der AStA wird sich bei den Ersti-Einführungen nicht persönlich vorstellen, sondern sich 
mit dem Vorstellungsvideo empfehlen. Das Video ist auf dem Youtube-Kanal des AStA zu 
finden und bei Slack unter #general am 10.09. zu finden. 
Die noch vorrätigen Ersti-Taschen sollen zu einigen festen Terminen vom AStA in Münster 
und Steinfurt an Erstis ausgegeben werden. 
Alexander führt eine Liste mit den Einführungsterminen der einzelnen FBs. 
 
 
 
9: 
Vertagt auf nächste Woche. 
 
 
 
10: 
Am 28.09. tagt der Senat als Zoom-Meeting. Immer noch steht auf der Tagesordnung, dass 
studentische Mitglieder für einige Gremien fehlen und nachgewählt werden müssen. 
Philipp wirbt für mehr Engagement der Studis. TOPs sind u.a. mehr Studienplätze am FB 
12, Änderung von Ordnungen, Rechenschaftsberichte, Hochschulentwicklungsplan, 
Findungskommission für neue Präsidiumsmitglieder 
Wer aus dem AStA an der Senatssitzung teilnehmen möchte, muss sich rechtzeitig an 
Philipp wenden, um einen Einladungslink zu erhalten. 
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11: 
Philipp berichtet, dass er und der AStA-Vorstand eine Einladung zur Sitzung des 
Hochschulrats am 12.10. erhalten hat, um sich dort gegenseitig bekannt zu machen und 
miteinander zu reden. Die Ergebnisse der AStA-Umfrage zum Online-Semester werden 
vorgestellt. 
 
 
 
12: 
Philipp berichtet, dass die AStA-Sitzung bis Jahresende im Senatssitzungssaal, mittwochs 
von 12 bis 14 Uhr stattfinden werden. Jedoch steht der Saal am 07.10., 18.11. und 25.11. 
nicht zur Verfügung. Er regt an, dass die Sitzungen dann in Steinfurt stattfinden sollen, so 
wie es auf vergangenen AStA-Klausuren angeregt wurde. 
Wieder Öffentlich tagen: 6 Ja, 1 Nein, 0 Enthaltungen 
In Steinfurt tagen: 5 Ja, 0 Nein, 2 Enthaltungen 
 
 
 
13: 
Feste Büro-Tage von Martina und Winfried:  

- Martina hat Bürozeit Mo, Di und Do. Restliche Tage Homeoffice. 
- Winfried hat Bürozeit Di, Mi, Fr. Restliche Tage Homeoffice. 
- Der Di ist jeweils im 14tägigen Wechsel. 

Feste Termine für Studierende/Besuchende.  
Listen für Selbstauskunft bei Anwesenheit im Büro von länger als 15 Minuten.  
Feste 4 Termine für Rechtsberatung an Montagen von 12-14 Uhr.  
Niemals mehr als 5 Personen im Bereich der AStA-Büros.  
Eine 6. Person muss spätestens nach 15 Minuten gehen. 
➔ Philipp wird bei Slack einen Channel erstellen, wo sich die Refs eintragen können, 

wenn sie ins Büro kommen wollen 
 
 
 
14: 
Luisa berichtet, dass sie die Logos an die entsprechende Stelle der FH geschickt hat, weil 
dort dann eine Ausschilderung des AStA gefertigt wird. 
 
Das Plenum diskutiert die Frage des Namens im Logo, weil die Hochschule sich jetzt nur 
noch „FH Münster“ nennt und nicht mehr „Fachhochschule Münster“. 
 
 
 
15: 
(Siehe Bericht Alexander) 
Alexander fragte an, ob nicht eine 3-Tages-Freischaltung für die AStA-Büros geschaltet 
werden könnte. 
➔ Das Plenum diskutiert das Problem. Philipp fragt beim Dez. 2 nach, wie das 

Verfahren für eine Dauerfreischaltung ist. 
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16: 
Philipp bittet darum, die Rechenschaftsberichte bis Ende September abzugeben. Er hat 
auch eine Vorlage erstellt, die bei der Berichterstattung helfen soll. 
 
 
 
17: 
Marc fragt nach, wie es mit den Ergebnissen des Genderreader steht. Philipp möchte das 
als eigenen TOP nächste Woche haben. 
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 
 
 
Bericht von Alexander: 
1. Wer macht was!? 

AK-Wahlen (Texte für die Bewerbungsmails); Orga für Verteilung des Vorstellungsvideos; Anliegen 

von FSRs einzelnen Studis und FH Menschen; 

2.Neues aus dem SGM 

ich glaube da gibt es von meiner Seite aus erstmal nichts weiteres zu sagen3. Vorstellung Kim Janke 

(Umwelt) 

Hallo Kim! Schade, dass Jonas und ich dich erstmal nicht Kennen lernen können. Trotzdem freue ich 

mich dann auf die nächste Möglichkeit und wünsche dir einen tollen Start! 

 

4. Queerreferat (Gast: Joshua Brandhorst) 

Ja zu allem!  

5. Aktionssemester-Fortführung 

-6. Veranstaltungsreihe vom Gleichstellungsbüro 

- 

7. Termine der Ersti-Einführungen 

Brauchen wir nicht zu beachten, da wir unsere Vorstellungen mit dem Video abdecken wollen8. 

Umweltschutz-Vorstoß beim Studierendenwerk 

Dazu hatte ich Philipp schon meine Vorstellungen erzählt und würde mich, wenn es nötig ist, auch 

noch mit einbringen.9. Senatssitzung am 28.09. 

bin gerne wieder dabei! 

 

10. Treffen mit Hochschulrat am 12.10. 

- 

11. Plenumstermine / Plena in Steinfurt 

bin auch für Plena in Steinfurt12. Hygienekonzept AStA-Büro 

wäre auf jeden Fall cool eine gemeinsame Einführung für die Hygieneregelungen zu machen13. 

Ausschilderung AStA-Büro 

- 14. 3-Tages-Freischaltung der Transponder 

Hier dachte ich mir, dass es vielleicht sinnvoll wäre, uns allen eine 3-Tages Freischaltung machen, 

damit wir auch an Wochenenden und Feiertagen evtl ins Büro kommen15. Vorlage für 

Rechenschaftsberichte 

schon gesehen und für gut befunden 
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Bericht von Jonas: 
1. AK SGM, AK Antira, Aktionssemester-Planung 

2. Hab ich zur Kenntnis genommen, keine Anmerkungen meinerseits 

3. Herzlich Willkommen Kim  Freue mich auf die Zusammenarbeit! :) 

4. Bin weiterhin dafür! 

5. Ich hörte Benjamin Meyer zum Alten Borgloh hat Interesse 

6. Ich hab mich am Donnerstag mit den beiden Mädels getroffen, wir sind die Ideen durchgegangen 

und haben für Marc die Kosten überschlagen. Raus kam dabei kurz zusammengefasst folgendes: 

- Stadtführungen zu diversen Themen 

- Lesung von Max Czollek "Gegenwartsbewältigung" 

- Besuch der Ausstellung "Einige waren Nachbarn" in der Villa ten Hompel 

- Werbemittel, z.B. Sticker oder Poster, mit QR-Code um niedrigschwellig Werbung zu machen 

- Gibt noch einen breiten Ideenpool, bei dem sich exakte Veranstaltungen nicht auf die Schnelle 

planen ließen 

- Außerdem gibt es die Möglichkeit Veranstaltungen auch ohne Kosten für uns zu realisieren, zum 

Beispiel als Studientag in einer NS-Gedenkstätte. Dort sind wir natürlich gerne dran :) 

Da es wohl Kommunikationsprobleme gab, die ich hier auch nochmal von meiner Seite bedauere, 

haben die beiden intensiv seit Mitte August angefangen weiter zu planen. Das Treffen am 

Donnerstag war super produktiv und wir haben alle große Lust diese Ideen umzusetzen. Mich würde 

es freuen, wenn sich das Plenum dafür ausspricht das Aktionssemester weiter laufen zu lassen! :) 

7. K.M. (Keine Meinung) 

8. K.M. 

9. K.M. 

10. K.M. 

11. K.M. 

12. K.M. 

13. K.M. 

14. K.M. 

15. Finde ich gut!  

16. K.M. 

17. Nada 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


